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У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на ХVІІІ Міжнародній науково-

практичній конференції, присвяченій 60-річчю Луцького національного технічного 

університету «Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та 

аналітичного забезпечення управління підприємством», що була проведена кафедрою обліку і 
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2026 року. У публікаціях висвітлено шляхи удосконалення теорії обліку в умовах глобалізації 

економіки; теоретико-методологічні передумови гармонізації системи фінансового обліку та 

звітності; управлінський облік і контроль через призму філософії конструктивізму; аналітичне 

забезпечення діяльності суб’єктів господарювання; оптимізацію оподаткування діяльності 

суб’єктів господарювання; малий бізнес: регіональні і галузеві особливості; сучасні проблеми 

та перспективи розвитку економічного контролю; цифровізацію обліку, контролю, аудиту та 

оподаткування: нові можливості та перспективи розвитку; економіко-математичне 

моделювання в обліково-аналітичних системах; регіональні і глобальні проблеми розвитку 

економіки; грантрайтинг та управління проєктами в Україні: сучасний стан та перспективи 

розвитку. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Успішна діяльність підприємства неможлива без забезпеченості необхідною інформацією, яка 

сприяє підвищенню якості рішень, що приймаються. Тому підприємства змушені збирати 

інформацію з безлічі питань. Крім відомостей про свій власний стан справ вони здійснюють збір 

інформації як про інші підприємства – потенційних і реальних конкурентів або партнерів, так і про 

споживачів, їх думки і переваги, а також про заходи і плани державних структур в економічній, 

політичній і соціальній сферах діяльності. Саме тому інформаційне забезпечення відіграє ключову 

роль в життєдіяльності будь-якого підприємства. 

Найважливішим фактором нормального функціонування виробництва є управлінська 

діяльність, при якій менеджери оперують вірогідною та оперативною інформацією. За допомогою 

інформаційного забезпечення відбувається взаємозв’язок між підрозділами, розмежування прав та 

відповідальності кожного підрозділу перед адміністрацією підприємства. Інформаційна система 

підпорядкована потребам організаційної структури підприємства. 

Інформаційні потреби для формування управлінських рішень задовольняються за умови 

забезпечення взаємозв’язку систем управління собівартістю підрозділів різних рівнів. Функції 

внутрішньої системи контролю – вимірювання, комунікація, оцінка та мотивація – повинні 

визначатися з урахуванням особливостей організації та структури підприємства, де кожен підрозділ 

має свої інтереси. 

Для прийняття управлінських рішень, як і для оцінки і контролю, не завжди потрібна повна 

сукупна інформація. Особливу увагу ми приділяємо внутрішній інформації, яка характеризує різні 

сторони виробничої діяльності структурних підрозділів, носить оперативний характер і відображає 

хід виробництва та реалізації продукції,а також фінансові результати роботи даного підприємства 

та його структурних підрозділів. 

Інформаційно-аналітичне забезпечення повинно об’єктивно відображати стан підприємства 

на будь-який момент часу і з будь-яким рівнем деталізації, а також враховувати можливі загрози 

збоку зовнішнього середовища [1]. 

Основними завданнями інформаційно-аналітичної системи є визначення кінцевого результату 

діяльності суб’єкта господарювання в необхідні для управлінців терміни, забезпечення контролю за 

використанням ресурсів на рівні підприємства та центрів відповідальності. Тому дуже важливим є 

створенням інтегрованої системи інформування користувачів про всі процеси, що відбуваються на 

підприємстві. 

Рівень безпеки підприємства тісно корелює з його рівнем інформаційно-аналітичної 

діяльності. Недосконалість інформаційно-аналітичної діяльності ускладнює і сповільнює 

обґрунтування та вибір конкретних напрямів господарського розвитку, збільшує ймовірність 

помилок, що є основною причиною низької ефективності сучасного бізнесу та незахищеності від 

дій конкурентів. 

Створення інформаційного забезпечення залежить від рівня взаємодії розробників і кінцевих 

користувачів аналітичної системи, забезпечення оптимальної індивідуалізації засобів 

інформаційно-аналітичного інструментарію керівного апарату з урахуванням підходів прийняття 

рішень та менеджменту підприємства. Головними перевагами впровадження інформаційно-

аналітичних систем на підприємстві є підвищення швидкості обробки інформації; покращення 

контролю за діяльністю підприємства; підвищення ефективності управлінських рішень; можливість 

прогнозування результатів діяльності та забезпечення конкурентних переваг. Завдяки використанню 

таких систем підприємства можуть швидше реагувати на зміни ринку та ефективніше 

використовувати ресурси. 

Інформаційний чинник є головним складовим інформаційного  та  аналітичного  забезпечення, 

оскільки  від  його  характеру  залежить  продуктивність та ефективність здійснення аналітичної  
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роботи,  що  забезпечує  процедуру управління  інноваційним  розвитком  підприємств  потрібною  

аналітичною  інформацією [2]. 

Застосування  інформаційних  технологічних  можливостей  ґрунтується  у  свою  чергу на  

необхідному  організаційному,  технічному, інформаційному  та  програмному  забезпеченні.  

Належним  чином  організоване  аналітичне забезпечення націлене на застосування різних методів 

моделювання: економіко-математичного, статистично-інформаційного, графічного,  економіко-

інформаційного  та  логічного аналізу з метою аналітичного оцінювання інформаційного поля, 

отримання нових знань в процесі дослідження явища [2]. 

Система інформаційно-аналітичного забезпечення виконує функцію зворотного зв’язку через 

інструменти контролінгу. Використання збалансованої системи показників (Balanced Scorecard) 

дозволяє трансформувати стратегію підприємства у набір конкретних індикаторів. Аналітичне 

забезпечення у цьому контексті фокусується на виявленні причинно-наслідкових зв’язків між 

фінансовими результатами та нефінансовими факторами, такими як рівень задоволеності клієнтів 

або ефективність навчання персоналу [3]. 

Використання сучасних інформаційних технологій дозволяє оптимізувати бізнес-процеси, 

покращити контроль за діяльністю організації та забезпечити її стабільний розвиток в умовах 

цифрової економіки. Інформаційно-аналітична система підприємства є важливим інструментом 

підтримки управління, оскільки вона допомагає керівництву отримувати достовірні дані для 

планування, контролю та прогнозування діяльності. Використання сучасних інформаційних систем 

сприяє автоматизації бізнес-процесів, зменшенню витрат часу та ресурсів, а також покращенню 

якості управлінських рішень. 

Ефективність інформаційно-аналітичного забезпечення визначається його здатністю 

забезпечувати керівництво верифікованою інформацією на трьох рівнях управління: оперативному 

(регулювання поточних бізнес-процесів), тактичному (контроль виконання планових завдань та 

розподіл ресурсів) і стратегічному (формування довгострокових конкурентних переваг та адаптація 

до глобальних трансформацій). 
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